

# 0.01秒落子绝杀

中国国际象棋冠军赛出现神奇一幕

新华社浙江绍兴8月28日电 中国国际象棋协会消息,在浙江绍兴举行的中国国际象棋冠军赛28日以一种令人印象深刻的方式落幕,许翔宇在冠亚军超快棋加赛仅剩0.01秒时完成对卢尚磊的“绝杀”,拿到赛事冠军。

中国国际象棋冠军赛是国内顶尖职业高手量身打造的高水平赛事,共有24位棋手应邀参加。每轮比赛中,对阵双方分先后手进行两盘快棋赛。如两局过后双方打平则直接进行“突然死亡”加赛,白方5分钟,黑方4分钟,和棋黑胜。

当天卢尚磊和许翔宇争夺冠军,韦奕和戴常人争夺季军。两组

对决在第一盘的比赛中都打成平手,第二盘对决中,韦奕在残局中利用多兵优势拿下胜利,收获季军。卢尚磊和许翔宇则在23个回合之后握手言和。

加赛中,许翔宇抽得白棋。他在比赛中积极推进战线,虽然获得局面优势,但比赛时间已经比卢尚磊少了10秒左右。最后时刻两人行棋如飞,许翔宇走完最后一步的瞬间,棋钟也回到“0秒”状态,因为手忙脚乱,棋子也倒在棋盘上,肉眼已经难以判定是否超时。

随后,裁判长王俊楠召集团队,对照规则、回看录像。经过反复观看两份不同角度的录像及直播棋

谱,确定在还剩0.01秒时,许翔宇已经完成了将杀动作。按照国际棋联的规则,在局面形成将杀时,虽然没有按钟,也要以将杀局面作为判定胜负的标准。许翔宇在毫厘之间赢得胜利。

许翔宇曾多次在绍兴比赛,在此有过夺冠经历,此番又通过“绝杀”拿下冠军,赛后他笑言“这里也算是我的福地吧”。他表示在这次比赛中,与诸多自己尊重的棋手对局,学到了很多。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办,浙江省智力运动管理中心、绍兴市越城区人民政府承办。

周冠宇下半赛季首站获第14名

## 斯帕之旅不止是一场比赛



周冠宇在斯帕赛道悼念于贝尔。

2022赛季F1第14站8月28日晚落幕,因为赛前更换动力单元被罚队尾起步的中国车手周冠宇,在正赛中表现中规中矩,超越几位对手后第14个冲过终点。相比略显平淡的比赛过程和结果,刚刚过去的这个周末,周冠宇在斯帕赛道外,倒是有了特别的收获。

练习赛前例行的走赛道环节里,周冠宇特意在一处摆放有几束鲜花的轮胎墙前停下,随后他慢慢蹲下,闭上眼虔诚祈祷了几句……2019年9月的F2比利时站中,当时和“中国周”同场竞技的法国车手于贝尔,正是在这条赛道遭遇严重事故,不幸离开人世。

值得一提的是,F2赛事的运营管理方在2019年底设立了“于贝尔奖”,以鼓励和表彰那些在新秀赛季发挥出色的年轻车手,而这个奖项的第一位得主正是周冠宇。“我们不会忘记于贝尔,和他并肩作战的日子是美好的回忆。”周冠宇说,“很可惜于贝尔不能出现在这里,我希望自己能用更好的表现,让他感到高兴和骄傲。”

除了纪念离去的好友,周冠宇与博塔斯之间的队友情谊,也在刚刚过去的周末进一步“升温”。

比利时站正赛当天恰逢博塔斯33岁的生日,对于这位给过自己不少建议和帮助,比赛间歇还会相约

一起喝杯咖啡的良师益友,周冠宇除了第一时间通过社交媒体送上生日祝福,也利用备战的间歇,和车队的工作人员一同筹办了一场小型派对,给芬兰老大哥送去不少的欢乐。

到了赛道上,两辆阿尔法罗密欧赛车也是想尽一切办法帮助自己人。排位赛第一节,眼见周冠宇距离被淘汰越来越近,博塔斯在直道上给队友拉了一波尾流,帮助他进一步提升成绩,最终顺利晋级第二节。可惜在正赛中,博塔斯因为事故早早退赛,没能用积分为自己送上生日礼物,周冠宇也失去了和队友“抱团前进”的机会。

据《新民晚报》

## 丁彦雨航加盟上海男篮

新华社上海8月29日电(记者许东远)记者29日从上海久事篮球俱乐部获悉,他们和丁彦雨航完成签约,丁彦雨航将身披上海久事男篮战袍出征新赛季。

丁彦雨航1993年8月20日出生于新疆,身高2米,司职前锋。丁彦雨航2017至2018赛季场均砍下生涯新高的25.7分,当选当赛季联赛MVP,从而连续两个赛季当选联赛

MVP。上赛季他在场均24.9分钟的出场时间内高效砍下13.6分,每场投进2.4个三分球。

上海久事表示,希望丁彦雨航能与球队一起,再度向高峰发起冲击。

## 中国女排获亚洲杯亚军

新华社马尼拉8月29日电(记者杨云起 刘锴)2022年女排亚洲杯决赛尘埃落定。最终,中国队以1:3不敌日本,获得亚军。日本女排收获队史亚洲杯首冠。

本届女排亚洲杯,中日两队均派出以年轻球员为主的二线阵容出战,但这支日本女排的平均年龄比中国队大4岁,在技术和心态上都更加成熟。这也是中日女排第二次在亚洲杯

决赛中相遇。中国女排曾在2018年亚洲杯决赛中以3:0横扫日本队夺冠。

由于排球亚洲杯将在明年“更名改制”,这支日本女排同时也成为最后一届亚洲杯的冠军。

### 欧洲五大联赛战报

西甲

## 皇马巴萨双双大胜

新华社马德里8月28日电 新赛季西甲足球联赛28日进行了第三轮的三场比赛。皇家马德里队客场3:1击败西班牙人队,继续领跑积分榜,巴塞罗那则在主场4:0大胜巴拉多利德,排名上升至第三位。

客场对阵西班牙人队的比赛中,皇马第12分钟取得领先,维尼修斯禁区内推射远角得手。第43分钟,西班牙人队前锋何塞卢将比分扳平。

易边再战,本泽马第88分钟接到队友边路传中,后点包抄将球打进,皇马再次领先。伤停补时第10分钟,本泽马禁区内附近主罚任意球直接破门,将比分定格为3:1。

巴塞罗那对阵巴拉多利德队的比赛踢得顺风顺水。依靠莱万多夫斯基梅开二度,罗贝托、佩德里各入一球,巴塞罗那4:0大胜对手。

法甲

## 大巴黎憾平摩纳哥

新华社巴黎8月28日电(记者肖亚卓)2022—2023法国足球甲级联赛28日迎来一场焦点战,坐镇主场的巴黎圣日耳曼在占尽优势的情况下却只能依靠内马尔的点射破门,勉强与摩纳哥队1:1战平。

从赛后的技术统计看,大巴黎占据着绝对优势——高达67%的控球率、射门比18:4遥遥领先。但无奈运势欠佳,上半场尾声阶段梅西和姆巴佩连续两脚射门先后击中门柱,下半场阿什拉夫也有一次射门打在门柱上。

英超

## 热刺力克“升班马”

新华社伦敦8月28日电(记者张薇)热刺28日凭借凯恩的两粒进球客场2:0击败“升班马”诺丁汉森林,暂列英超积分榜第三。

诺丁汉森林整场表现积极,在射门数上与热刺不相上下,但威胁远不如对手大。由曼联租借加盟的诺丁汉森林门将亨德森尽管多次扑救成功,甚至扑出了凯恩主罚的点球,但热刺还是依靠英格兰射手手上、下半场各入一球全取三分。

3胜1平的热刺由此积分追平卫冕冠军曼城,暂列积分榜第三,落后四连胜的“领头羊”阿森纳2分。

德甲

## 法兰克福赛季首胜

新华社柏林8月28日电(魏颀)新赛季德国足球甲级联赛第四轮上演一场进球大战,法兰克福在客场4:3战胜不来梅,赢得本赛季首场胜利。

比赛刚进行两分钟,格策在禁区外中路接队友底线回传球,稍调整后低平球轰门得分,但随后不来梅连入两球。

法兰克福同样不甘示弱。第32分钟,穆阿尼面对三名队员的防守将球送入球门。第39分钟,林德斯特伦快速前插,面对出击的守门员挑射入网。

下半场开始仅三分钟,镰田大地在禁区内做球,从后面插上的索乌直接射门将比分扩大。补时阶段,菲尔克鲁格主罚点球命中,为不来梅扳回一城,但无法阻止最终的失利。

意甲

## 亚特兰大客场小胜

新华社罗马8月28日电(黎梦青)意大利足球甲级联赛28日结束第三轮的比赛,亚特兰大客场1:0小胜维罗纳。

亚特兰大对阵维罗纳的比赛中,两队上半时你来我往射门不断,但颗粒无收。库普梅纳斯第50分钟以一记势大力沉的远射破门,打进全场唯一进球,助亚特兰大1:0得胜。

另外两场比赛中,佛罗伦萨0:0战平那不勒斯,莱切主场1:1与恩波利战平。